

Praktikus segédanyag az alpannonia® főútvonal bejárásához

1.B ÉS 1.A SZAKASZ

FEISTRITZSATTEL – PRETUL

PRETUL – FISCHBACH

DRÁGÁBB AJÁNLATOKKAL

ALAPINFORMÁCIÓK AZ ALPANNONIA® HOSSZÚTÁVÚ TÚRAÚTVONALRÓL

Az alpannonia® teljes főútvonala 6-7 nap alatt járható végig kényelmesen: a Kőszeg környéki szőlőhegyektől, a Kőszegi- és a Borostyánkői-hegységen át a Bucklige Welt térségéig lankásabb tájakon haladunk. Innentől magasabb régiókban járunk a Hochwechsen és a kelet-stájer Joglland-on keresztül, hogy elérjük választott úticélunkat. A túra ugyanis a Feistritz-nyeregnél (Feistritzsattel) elágazik. Így célpontként kitűzhetjük magunk elé Semmering alpesi tájait vagy Peter Rosegger író Waldheimat régióját (Fischbach).

Az alpannonia® hosszútávú élménytúra 124,5 kilométernyi jelzett úton, illetve ösvényen vezeti a vándort (hossza a 2 végpont miatt eltérő lehet).

Mivel az út mentén nincsenek nehezen járható, veszélyes terepek, minden – átlagos kondícióval rendelkező – túrázó számára ajánlott, habár 1-1 hosszabb szakasza azért megkíván némi edzettséget. A túraútvonal végigjárására leginkább a május és október közötti időszak alkalmas. A Mönichkirchen és Kőszeg közötti útszakasz a kevésbé csapadékos teleken is jól járható.

Praktikus segédanyagunk az alpannonia® alábbi fő szakaszain, Kőszegtől Semmering, illetve Fischbach irányába kíséri el a túrázót útja során, és támogatja annak tervezésében:

- 6. szakasz: Kőszeg - Írottkő
- 5. szakasz: Geschriebenstein (Írottkő) - Bernstein
- 4. szakasz: Bernstein - Hochneukirchen
- 3. szakasz: Hochneukirchen - Mönichkirchen
- 2. szakasz: Mönichkirchen - Feistritzsattel
- 1. szakasz: Feistritzsattel - Semmering

1.b szakasz: Feistritzsattel - Pretul

1.a szakasz: Pretul - Fischbach

Felhívjuk a túrázók figyelmét, hogy praktikus segédanyagunk túrát bemutató része az alpannonia® piros túraútvonalának hivatalos irányával szemben halad. Kérjük, a jelzések és az interneten elérhető túraleírások értelmezésénél ezt vegyék figyelembe!



Túránk során a **piros** háttérű alpannonia® logó **főútvonal** jelzését kell követni.



A **sárga** háttérű alpannonia® logó jelzése a főútvonalról leágazó **mellékútvonalakat** jelöli.

A kétnapos túrához fischbachi bázist ajánlunk!

1. nap **ÉRKEZÉS FISCHBACHBA**

Tipp: korai érkezés esetén pihenhetünk, felfedezhetjük Fischbachot, de tehetünk egy rövidebb, túrát is, ha szeretnénk ráhangolódni a következő napra: ajánljuk a szép kilátással rendelkező a Drachensitz kilátópontot és a Szent Egyed kápolnát (Ágydiuskapelle) is érintő körtúrát. (Táv: 6,2 km; mentidő: 2 óra 30 perc)

További információ a túrához: <https://www.fischbach.co.at/freizeit-region/sommer/wandern/drachensitz-aegydikapelle.html>

2. nap **1.B SZAKASZ: TÚRA A PRETULRA**

Táv: 13 km **Menetidő:** 6 óra

Útvonal: Feistritzsattel – Harterkogel – Großer Pfaff – Kleiner Pfaff – Pfaffensattel – Stuhleck – Pretul, Rosegger Schutzhaus



QR kód
1b.1

Az 1.b szakasz a Feistritz-nyergen (Feistritzsattel), átvezető út egyik parkolójából indul. A túraútvonal eleje erdei ösvényeken és hegyi réteken keresztül halad és folyamatosan emelkedik egészen a Harterkogel (1523 m) csúcsáig. Ezen a rövidebb, kb. 3 km-es szakaszon majdnem 250 m a szintkülönbség. Nemsokára elmegyünk a Nagy, majd a Kis Pfaff mellett (Großer és Kleiner Pfaff), ahonnan már lefelé ereszkedve elérjük a Pfaffen-nyerget (Pfaffensattel). Innentől a következő kb. 2,5 kilométeren ismét felfelé haladunk: 400 m szintkülönbséget kell legyőznünk, hogy elérjük az 1782 m magas Stuhlecket, az alpannonia® túraútvonal legmagasabb pontját. A hegycsúcsról gyönyörű a kilátás a környező hegyekre, a Mürz völgyére és Szlovákiára, Nyugat-Magyarországra, valamint Ausztria egész keleti részére. Innen a pretuli Alpokra nagyszerű kilátással rendelkező, szélkerekekkel tűzdelt hegygerincen vezet a túraútvonal a végpontot jelentő Rosegger-menedékházig (Rosegger Schutzhaus).

További magyar nyelvű információ érhető el az útvonalról az alpannonia® oldalán (QR kód 1b.1): <https://www.alpannonia.at/hu/1-b-szakasz>



QR kód
1b.2

Részletes térkép (QR kód 1b.2):

<https://touren.niederoesterreich.at/hu/tour/tavolsagi-turautvonal/alpannonia-etappe-1b-pretul-feistritzsattel/24265806/#dm=1>

Figyelem! A térségben nehezen oldható meg a közlekedés, ezért előre gondoljuk át, tervezzük meg, hogyan tudunk eljutni a startpontra, illetve a nap végén visszatérni szállásunkra:

- A startpont, a Feistritz-nyereg (Feistritzsattel) tömegközlekedéssel nem közelíthető meg. Javasoljuk a helyi taxiszolgáltatást, lehetőség szerint a szállásadót, vagy saját gépjárművet a kiindulóra érkezéshez. (Részletesebb tudnivalók a taxiszolgáltatásról a Közlekedéssel kapcsolatos információk című részben találhatóak.)

- A Feistritz-nyeregnél autóval a Feistritzsattelstraße (alsó-ausztriai (Niederösterreich) szakaszán L175 számú, steiermarki szakaszán L407 számú) útjának egy parkolójában tudunk megállni. A parkoló koordinátái: 47.567722, 15.864899
- A Feistritz-nyeregnél ágazik el az alpannonia® fischbachi (1.a és 1.b szakasz) és semmeringi (1. szakasz) végpontú főútvonala. Itt érdemes arra figyelni, hogy a Fischbach irányába tartó 1.b szakaszon induljunk el.

Jó tudni, hogy a túraszakasz során többször nagyon gyenge a térerő, így már korábban érdemes felvenni a kapcsolatot telefonon vendéglátójukkal, vagy a fuvart intéző szolgáltatóval.

VISSZAUTAZÁS FISCHBACHBA

A túra végén visszatérünk Fischbachba. Részletesebb tudnivalók a Közlekedéssel kapcsolatos információk című részben találhatóak.

- Ha időben érkezünk meg Fischbachba, akkor pihenésképp ejtőzhetünk egyet a település természetes fürdőtavcskájában, amelynek különösen tiszta vize még a nagyon forró napokon is kellemes hőmérsékletű. A tó körüli tágas füves rész elegendő helyet kínál a napozáshoz és a pihenéshez, de kávézót, játszóteret és minigolfpályát is találunk itt. A fürdő nyitvatartási ideje: júniustól augusztus végéig, minden nap 10:00 órától.

További információ: <https://www.fischbach.co.at/freizeit-region/ausflugsziele/naturbadeteich.html>

3. nap 1.A SZAKASZ: TÚRÁZÁS A PRETULTÓL FISCHBACHIG

Táv: 21,1 km **Menetidő:** 11 óra 15 perc

Útvonal: Pretul, Rosegger Schutzhaus - Hauereck Schutzhaus - Jägerhöhe - Waldschule és Peter Rosegger szülőháza (opcionális) - Lendkreuz - Teufelsteingipfel - Zeller Kreuz - Fischbach

Szakaszunk kezdőpontja a Rosegger-menedékház a Pretulon. A menedékházat (Rosegger Schutzhaus) elhagyva alpesi réteken áthaladva érjük el a ratteni hegyi legelőket és a hegygerince épített látványos szélparkot. A gerincet követően erdős szakaszon túrázunk, ahol elsőként a Hauereck-menedékháznál (Hauereck Schutzhaus) pihenhetünk le. A folyamatos ereszkedés közben elmegyünk a Jägerhöhe mellett. Innen kb. 1 km-re, a Gasthof Schlagobersbauer mellett letérhetünk a Peter Rosegger (osztrák író, költő) által 1902-ben alapított erdei iskola irányába. Itt egy rövidebb átkötő szakaszt követően aszfaltos útra érkezünk, ahol jobbra fordulva, kb. fél km múlva elérjük Ausztria első természetjáró múzeumának is otthont adó erdei iskolát (Waldschule). Az erdei iskolától indulva egy kb. 3,5 km hosszú szakaszon találkozhatunk Rosegger autentikus módon berendezett szülőházával, majd érintjük a Lendkreuzot ami után visszajutunk a főútvonalra és találkozunk ismét jelentősebb emelkedővel. Következő kitérőnk az Almtor felé haladva kb. 4 km múlva, az Ördöggő-csúcs felé tehetjük. A kb. 15 perces sétával elérhető a Teufelsteingipfel (1499 m) Stájerország legrégebbi alpesi kultikus helye. Túránk zárásaként a Zeller keresztől (Zeller Kreuz) ereszkedünk le Fischbach központjába.



QR kód
1a.1



QR kód
1a.2

További magyar nyelvű információ érhető el az útvonalról az alpannonia® oldalán (QR kód 1a.1): <https://www.alpannonia.at/hu/1a-szakasz>

Részletes térkép (QR kód 1a.2):

<https://touren.niederoesterreich.at/de/tour/weitwandertouren/alpannonia-etappe-1a-fischbach-pretul/24265404/#dm=1>

Térképes segítség az erdei iskola, Peter Rosegger szülőháza és a lendkreuzi szakasszal kapcsolatban az alábbi oldalon található (QR kód 1a.3):

https://regio.outdooractive.com/oar-steiermark/de/tour/themenweg/auf-den-spuren-peter-roseggers-durch-seine-heimat/1520728/?_ga=2.127366541.1654605656.1584439348-2145529310.1582035416#dm=1

Figyelem! A térségben nehezen oldható meg a közlekedés, ezért előre gondoljuk át, tervezzük meg, hogyan jutunk el a túra kiindulópontjára:

- A startpont, a Rosegger-menedékház autóval csak egy keskeny, útdíjas szakaszon közelíthető meg. Érdemes lehet az ide jutáshoz a helyi taxiszolgáltatást, lehetőség szerint a szállásadót választani. (Részletesebb tudnivalók a taxiszolgáltatásról a Közlekedéssel kapcsolatos információk című részben található.)
- Részletes információ a Waldschule és a Rosegger szülőház nyitvatartásáról és a belépőkről: <https://www.semmering-waldheimat-veitsch.com/at/kultur-ausflugsziele/roseggers-waldheimat/peter-roseggers-waldschule-am-apl.html>



QR kód
1a.3

4. nap **HAZATÉRÉS**

Tipp: Hazautazásunk délelőttjén Fischbachban megnézhetjük a Museum für bäuerliches Handwerk elnevezésű házi gyűjteményt, ami olyan kincseket és ritkaságokat mutat be régi időkől, amivel nagyszüleink a konyhában és a paraszti udvarokon dolgoztak. Emellett számos régi mesterség eszközével is találkozhatunk. Nyitvatartás: májustól októberig (amikor a tulajdonos, az Eggbauer család otthon van!) A bejelentkezés és a regisztráció telefonon történik.

Elérhetőségek: **Familie Eggbauer**, 8654 Fischbach, Fischbach 12.

Tel: +43 3170 265 vagy +43 676 7356879, E-mail: oldspeed79@yahoo.de

További információ: <https://www.fischbach.co.at/freizeit-region/ausflugsziele/museum-bauerliches-handwerk.html>

További fischbachi látnivalók és programlehetőségek érhetők el német nyelven, az alábbi oldalon: <https://www.fischbach.co.at/freizeit-region.html>

SZÁLLÁS- ÉS ÉTKEZÉSI LEHETŐSÉGEK AZ 1.B ÉS 1.A SZAKASZHOZ KAPCSOLÓDÓAN:

Jelmagyarázat - az alábbi ikonok a gyorsabb tájékozódást segítik. A szolgáltatások részletes bemutatása az adott leírásban történik.



Szállás



Étkezési lehetőség



Állatbarát hely



Gyerekbarát szolgáltatások



Vegetáriánus ételek



Turistabarát szolgáltatások



Személy- és/vagy csomagszállítási lehetőség

Az alábbiakban feltüntetett árak és szolgáltatások tájékoztató jellegűek, 2020. április 1-i állapotot mutatnak be.

Ausztriában sok szálláson, étteremben és egyéb szolgáltatónál csak készpénzt fogadnak el. Érdeemes ennek megfelelően készülni a túrára.

BAUERNHOF HÖNIGSHOF



Cím	8654 Fischbach, Nr. 71. (Fischbach központjától kb. 1 km-re található.)
Telefon	+43 3170 300, +43 650 4015115
E-mail	info@uab-kerschenbauer.at
Honlap	https://www.uab-kerschenbauer.at/home.html
Árak	Szoba reggelivel: 40€/fő/éj -től Szoba félpanzióval: 53€/fő/éj -től Egyszemélyes szobafoglalás esetén nem számolnak felárat. Az árak az idegenforgalmi adót (2,10€/fő/éj) nem tartalmazzák.
Speciális étrendet követőknek	Német nyelvű étlapjuk a helyszínen tekinthető meg, de telefonon vagy e-mail-en szívesen felvilágosítást adnak róla az érdeklődőknek, a náluk megszállni tervezőknek. Igény esetén figyelembe veszik a vendég ételallergiákra vonatkozó kérését.
Egyéb információk	A német mellett angolul beszélnek. A szállásadó biztosítani tud térképet, illetve igény szerint mosási, ruha tisztítási lehetőséget kínál vendégei részére. Gyerekek számára játszótér, hinta, homokozó, kistraktorok állnak rendelkezésre. Az udvaron állatokkal barátkozhatnak.

Háziállatot előzetes egyeztetést követően lehet hozni, díja 5€/éj. A díj nem tartalmaz állateledelt.

Fizetni helyben készpénzzel, vagy utalással lehet.

Csomag- és személyszállítást vállalnak - ár megegyezés szerint.

GÄSTEZIMMER FASCHING



Cím	8654 Fischbach, Fischbach 26.
Telefon	+ 43 3170 211
E-mail	office@busreisen-fasching.at
Honlap	https://www.busreisen-fasching.at/gaestezimmer/
Árak	Szállás reggelivel felnőttek részére: 32€/fő/éj Szállás reggelivel 2 és 10 év közötti gyerekek részére: 15€/fő/éj Szállás reggelivel 10 és 15 év közötti gyerekek részére: 19€/fő/éj Gyerekeknek 2 éves korig ingyenes a szállás. A szállás egyéb költségei: <ul style="list-style-type: none">• Egyágyas felár: 5€/fő• Felár csak egy éjszakára: 7€/fő• A szállás az idegenforgalmi adót (2,10€/fő/éj) nem tartalmazza.
Speciális étrendet követőknek	Kínálnak hús nélkül készült ételeket is.
Egyéb információk	A német mellett kicsit angolul is beszélnek. Gyermekek részére a szálláson gyermekágy, játszósarok áll rendelkezésre. Fizetés csak készpénzes formában lehetséges. Személyszállítás is foglalkoznak. (Szolgáltatásukról bővebben a "Közlekedéssel kapcsolatos információk" résznl.)

FISCHBACHERHOF

Cím	8654 Fischbach 10.
Telefon	+43 3170 203
Email	info@fischbacherhof.at
Honlap, étlap	https://www.fischbacherhof.at/ https://www.fischbacherhof.at/kulinarik/
Speciális étrendet követőknek	Német nyelvű étlapjuk online elérhető. Kínálnak hús nélkül készült ételeket is. Gyermekek részére speciális ételekkel készülnek.

GASTHOF UND PENSION „ZUR KLAUSE”

Cím	8673 Ratten, Filzmoos 32. (Az 1.a szakasz kezdőpontjához esik közelebb.)
Telefon	+ 43 3173 2448 +43 664 5035920
Email	ratten@zurklaus.at
Honlap	https://www.gasthof-zurklaus.at/
Árak	Szállás reggelivel: 54€/fő/éj Szállás reggelivel: 103€/2 fő/éj Az árak az idegenforgalmi adót tartalmazzák.
Speciális étrendet követőknek	Ételeik a szezonális kínálatához igazodnak, állandó étlapjuk nincs. Étlapjukon több vegetáriánus étel is található. Különleges ételekkel, főleg hagyományos, vadhúsos menükkel várnak minden vendéget.
Egyéb információk	Háziállatot előzetes egyeztetést követően lehet hozni, napidíja: 8€/éj

GASTHOF-PENSION SCHLAGOBERSBAUER

Cím	8670 Krieglach, Alpl 8. (Az étterem az 1.a szakaszon, Fischbach és Pretul között félúton található.)
Telefon	+43 3855 8223
E-mail	office@schlagobersbauer.at
Honlap	http://www.schlagobersbauer.at/
Speciális étrendet követőknek	Kínálnak vegetáriánus ételeket, valamint figyelembe veszik az ételallergiákat is. Az allergének az étlapon fel vannak tüntetve. Német nyelvű étlapjuk a helyszínen tekinthető meg.
Egyéb információk	A német mellett angolul beszélnek és néhány szó erejéig megértik a magyar nyelvet is. Az étterem mellett a gyerekek részére játszótér áll rendelkezésre. Igény esetén útravaló étel-bekészítés kérhető.

FRIESENBIHLER RETTENEGGERHOF & PIZZAKELLER

Cím	8674 Rettenegg 27. (Az 1.a szakasz kezdőpontjához található közelebb.)
Telefon	+43 3173 8217-0
E-mail	info@retteneggerhof.at
Honlap	http://www.retteneeggerhof.at/
Árak	A feltüntetett ár 3 éjszakától érvényes: Szállás reggelivel: 38€/fő/éj 1-2 éjszakás foglalás esetén felár: 3€/fő/éj 1 fő részére felár: 3€/fő/éj 0 és 3 év közötti gyerekek részére a szállás ingyenes. 3 és 6 év közötti gyerekek részére a szállást 50%-kal kedvezőbb áron lehet foglalni. 6 és 14 év közötti gyerekek részére a szállást 30 %-kal kedvezőbb áron lehet foglalni. Az árak az idegenforgalmi adót tartalmazzák.
Speciális étrendet követőknek	Éttermük betérő vendégek számára is nyitva áll. Kínálnak hús nélkül készült ételeket is. Német nyelvű étlapjuk online is megtalálható.

Egyéb információk	<p>A német mellett angolul is beszélnek.</p> <p>Gyerekek számára az étteremben etetőszék, a szobákban játékok állnak rendelkezésre.</p> <p>Háziállatot előzetes egyeztetést követően lehet hozni, díja: 3€/éj</p> <p>Személyszállítást vállalnak - ár megegyezés szerint.</p>
-------------------	---

KÖZLEKEDÉSSEL KAPCSOLATOS INFORMÁCIÓK:

AUTÓ

Fischbachot az S6-os autóúton érdemes megközelíteni, amit a Kindberg - Mürztal - Fischbach lehajtónál kell elhagyni. Másik irányból Fischbachba eljutni Birkfeld irányából, alsóbbrendű utakon lehetséges.

A Verkehrsverbund Ost-Region – VOR (Kelet-régió Közlekedési Szövetség) honlapján több osztrák autómegosztó oldalt is találhatunk: <https://www.vor.at/mobil/mitfahrboersen/>

Az 1.b és az 1.a szakaszok találkozásánál (záró-, és startpont), a Rosegger-menedékház (Rosegger Schutzhaus) a Pretulon csak egy keskeny, útdíjas szakaszon érhető el.

TÖMEGKÖZLEKEDÉS

Fischbach, illetve a Rosegger-menedékház (1.b szakasz záró-, és az 1.a szakasz kezdőpontja) tömegközlekedéssel való megközelíthetősége nem ideális. Érdemes ezekhez saját autót vagy taxit, fuvarszolgáltatást igénybe venni.

Ha Fischbach esetében mégis a tömegközlekedést választjuk, ajánlott Kindbergig vonattal menni, ahonnan busszal tudunk Fischbachba jutni.

- Az osztrák vonatok, az ÖBB (Osztrák Szövetségi Vasutak) útvonaltervezője: <http://www.oebb.at>
- A VOR átfogó menetrendi keresője: <https://www.vor.at/>

TAXI - SZEMÉLYSZÁLLÍTÁS

- **Reisebüro Fasching** (Fischbach) – telefon: +43 3170 211
e-mail: office@busreisen-fasching.at , honlap: www.busreisen-fasching.at
A taxiszolgáltatás igénybevételét érdemes előzetesen egyeztetni.
Várakozás esetén várakozási díjat számol fel a taxitársaság.

Szállítási opciók az 1.b. szakaszhoz kapcsolódóan:

Fischbachtól Feistritzsattelig az alábbi költségekre kell számítani:

Kisbusz költsége (max. 8 fő): 100€

Személygépkocsi költsége (max. 4 fő): 85€

A Rosegger Schutzhaustól Fischbachig az alábbi költségekre kell számítani:

Kisbusz költsége (max. 8 fő): 70€

Személygépkocsi költsége (max. 4 fő): 60€

A díjköteles útszakasz miatt ehhez további költségek adódnak: kisbusz esetén 7€, személygépkocsi esetén 4€

Szállítási opciók az 1.a. szakaszhoz kapcsolódóan:

Fischbachtól a Rosegger Schutzhausig az alábbi költségekre kell számítani:

Kisbusz költsége (max. 8 fő): 70€

Személygépkocsi költsége (max. 4 fő): 60€

A díjköteles útszakasz miatt ehhez további költségek adódnak: kisbusz esetén 7€, személygépkocsi esetén 4€